

Izhaja vsako sredo in petek.  
Stane za celo leto 15 L  
» » pol leta 8 »  
» » četrt leta 4 »  
Za inozemstvo celo leto lir 40.  
Na naročila brez do poslani naročnine se ne moremo ozirati.  
Odgovorni urednik: Polde Kemperle.

# GORIŠKA STRAŽA

Št 83

V Gorici, v sredo 23. novembra 1927

Leto X.

Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. Oglas se računajo po dogovoru in se plačajo vnaprej. — List izdaje konsorcij »Gor. Straža«. — Tisk Katoliške tiskarne v Gorici, Rivia Piazzetta št. 18.  
Uprava in uredništvo: ulica Mameli šte. 5. (prej Scuole).  
Telef. int. šte. 308.

## Dvignimo živinorejo!

Marsikdo bo z bridkim nasmeškom na ustnih prebral zgornji naslov. Spomnil se bo, kolikokrat je že slišal govoriti o pomenu živinoreje in o vseh koristih, ki jih živinoreja prinaša. Živina, tako je bilo zapisano, je glavni vir dohodkov za našega kmetovalca zlasti v hribovitih krajih. Oprimimo se umne živinoreje in naša kmečka gospodarstva se bodo dvignila, tako se je mnogokrat glasila beseda, ki je šla skozi vas. Poplemenitite pasmo, preuredite hleve, zboljšajte pašnike, tako so se glasili nauki, ki so jih pogosto slišali naši živinorejci. In mnogi so sledili tem navodilom. Potrudili so se, da so prilagodili živinorejo novejšim, modernejšim zahtevam. Videli in spoznali so, da je živinoreja res najtrdnjše opora vsakega kmečkega doma in so zato res z ljubeznijo skrbeli za njen podvig. Hlev je postal ponos vsakega brihnege živinorejca. Z veseljem je doprinesel žrtve, ki so bile potrebne, da je ustregel zahtevam časa. Danes mnogi naši kmetje s strahom gledajo na svojo živino. Porazne cene, ki so zagospodarile na živinskem trgu, spravljajo marsikaterega v neizbežne dolgove in v obup. Od vseh strani dežeje nam prihajajo glasovi, ki jadikujejo in pravijo, da je položaj naših živinorejcev žalosten, da mnogi že ne vidijo več izhoda.

Verujemo v te tožbe in razumevamo, da so sedanje živinske cene spravile marsikoga na rob propada. Obupati pa vendar ne smemo. Živinoreja je v naši obljudeni državi brezpogojno ena onih gospodarskih panog, ki ima bodočnost. Sedanje mučne razmere se bodo gotovo zboljšale. Tudi vlada bo v tem ozi-

ru brezdvomno storila svojo dolžnost in odredila s primernimi ukrepi, da bo živinorejcu dana možnost obstanka in napredka.

Kako je v nas vkoreninjeno prepričanje, da bo živinoreja srečno pretrpela sedanjo nevarno krizo, najbolj dokazuje dejstvo, da je med knjigami, katere je letos izdala »Goriška Mohorjeva družba« tudi poučna knjiga: »Kako zdravimo živino.« Na podlagi te knjige, katero je spisal strokovnjak — živinozdravnik dr. Tone Ravnik iz Kanala, bodo naši kmetovalci lahko skrbeli, da bo njihova živina zdrava, da bodo njihovi hlevi zavarovani pred različnimi pogubnimi boleznimi in da bodo živinorejo dvignili na ono višino, ki jo zahtevajo sedanje razmere.

»Mohorjevi družbi« in pisatelju moramo biti za knjigo hvaležni. Pri pisanju in izdaji ju je gnala lepa misel, katero smo že zgoraj pozudarili, da je kljub trenutnim težavam naši živinoreji zagotovljena dobra bodočnost. Treba je samo, da se ne udamo malodušju in da se res z vso vestnostjo posvetimo umni živinoreji. Naj zaključimo te vrste z besedami, katere je zapisal dr. Ravnik v predgovoru k svoji knjigi:

»Pričujočo knjigo sem sestavil v želji, da bi naši kmetovalci našli v njej pouk, kako naj glešajo živino, da ostane zdrava in se lepo razvija, in kako naj ji nudijo prvo pomoč v bolezni. Saj je živinoreja najboljše podlagi našemu kmetijstvu in vsi, kmečki stan in država, težijo za tem, da se živinoreja zboljša in povzdigne. To je danes eno najvažnejših vprašanj narodnega gospodarstva.«

## Kaj se godi po svetu?

Jugoslovansko-francoska pogodba je še vedno predmet živahnih razprav v inozemskem in italijanskem časopisju.

Da bodo naši čitatelji malo poučeni, hočemo navesti na tem mestu par najvažnejših izvlečkov.

V turinskem dnevniku »La Stampa« piše fašistovski poslanec Andrej Torre, da je imela francosko-jugoslovanska pogodba zelo nezdružive posledice. »Srbi, Hrvati in Slovenci« — pravi Torre — »so dobili nov pogum, vzklikajo od veselja in pojejo vojne pesmi zoper Italijo. Francija je vzela nase silno odgovornost, ki bo težko ležala na njeni zgodovini in zgodovini Evrope: s pogodbo daje namreč potuho napadalnemu duhu najbolj ne-nasitnih in najbolj nevarnih narodov na vzhodu. Beograd gleda na pogodbo s Parizom z eno samo mislijo, in sicer s to, da varje in štiti njegovo izzivalno politiko odslej moč francoske države. Jugoslavija hoče nadaljevati in okrepiti svoje prevratno delo na Balkanu, ona hoče spopad s sosedi, ki bi se nujno razvnel v novo veliko evropsko vojno. Središče vsega nemira in vseh vojnih hujskarij je v Beogradu in Francija se je proglašila za zaščitnico tega stanja in stremljenja. To je bistvo pogodbe in tu leži odgovornost Francije.«

### Govori v Dalmaciji.

V dokaz, da je tako naziranje o francosko-jugoslovanski pogodbi pravilno, navajajo italijanski časniki, da so se vršili po vseh jugoslovanskih mestih veliki ljudski obhodi, kjer so množice pozdravljale hrupno francoske prijatelje, a istočasno sramotile Italijo.

Še bolj pomemben je bil pa občni zbor »Jadranske Straže«, ki se je vršil nedavno v Splitu. »Jadranska Straža« je organizacija, katere namen je širiti po državi smisel za močno jugoslovansko brodogovje, in zato uživa polno podporo vojaških krogov. »Stampa« pravi, da so bili govori na občnem zboru zelo izizvalni. Predsednik Biankini je izvajal po turinskem dnevniku dobesedno: »Skoro tretjina jugoslovanske državne meje leži na Jadranskem morju. Mi imamo razsežno obalo, kakor je ne najdete nikjer, kar se tiče števila luk in otokov. S posestjo Jadranskega morja je postala naša zemlja izrazita pomorska država. Priti nam mora v kri prepričanje, da potrebujemo tako močno vojni mornarico, da bomo lahko branili naše trgovske ladje v vseh deželah sveta.«

»Najnasilnejše je govoril,« nadaljuje »Stampa«, »zastopnik »Narodne Obrane«. Poslal je pozdrav našemu Trstu, našemu Zadru, naši

mučeniški Istri in mučeniški Gorici ter našemu Lastovu.«

Neki Črnogorec, piše Stampa, je izvajal: »Mi se moramo boriti in se bomo tudi borili za naš nepremakljiv ideal: za veliko Rusijo. Mogočno slovanstvo se bo združilo in tedaj se bodo s potezo peresa in brez bitke zrušile mirovne pogodbe.«

### Kaj piše »Il Popolo di Trieste«.

To navaja italijanski tisk, da pokaže, kakšna duševnost se širi po Jugoslaviji. Važnejša kakor govori in mišljenje so pa dejstva. Glasilo tržaškega fašizma »Il Popolo di Trieste« pripoveduje, da se vrše v Jugoslaviji s pomočjo Francije velike vojne priprave. »Vsi potniki,« — pravi »Il Popolo di Trieste« — ki prihajajo iz Jugoslavije na Dunaj, »poročajo, da so opazili vzdolž jugoslovanske meje veliko zbiranje vojaštva. Dan za dnevom prihajajo vlaki, natovorjeni z vsakovrstnim vojnim blagom. Preko savske planjave se vidijo dolge vrste poljskih utrd. V krajih okoli reke Kolpe se opazijo s prostim očesom lažji okopi, kjer so začrtani prostori za strelske järke.«

»V Zagrebu vidiš prav lahko, kako gredo mimo dolgi vojaški tovori. Med višjimi čatniki opaziš tudi francoske uniforme. Večina vodilnih oseb v jugoslovanskem zrakoplovstvu je sestavljena iz francoskih vojaških strokovnjakov.«

»Poudarjamo, da so ob sklepu francosko-jugoslovanskega prijateljstva bile podpisane v Parizu tudi nekatere finančne pogodbe. Glasom teh pogodb bo dobila Jugoslavija zelo velike kredite, ki bodo obstajali deloma v vojnem materialu vseh vrst.«

### Čemu francoski denar?

»Velik del kreditov« — nadaljuje »Il Popolo di Trieste« — »bo služil za popolno preuredbo vse jugoslovanske armade. V pogodbah je poskrbljeno tudi za naročila bojnih ladij in zrakoplovov. Toda jugoslovanska vojna agitacija ni s tem še zadovoljna. Vsak dan se izdelujejo, popravljajo in pregledujejo strateški načrti, vršijo se neprestani sestanki generalov, da bi došlo čim prejšnji ustroj generalnega štaba.«

Zadnja seja ministrskega sveta, kateri je prisostvoval kralj Aleksander, se je bavila s prašanjem jugoslovanskih železnic. »Glavna proga iz notranjosti k Jadranskemu morju je že v delu in bo vezala Split z Bosno, s Srbijo in Vojvodino. Prvi denar se bo uporabil nadalje za zidanje železniške proge Beograd — Višegrad — Boka Kotorska. Nihče ne more prezreti važnosti te zveze. Ona bo utrdila gospodstvo nad Boko Kotorsko, ki nudi najbolj varno in najbolj nepristopno zavetje jugoslovanski mornarici.«

Vse te vesti, katerih izvleček smo prinesli iz italijanskih časnikov, ne morejo biti brez pomena za javno mnenje v državi. Veliki fašistovski svet se je pečal s posledicami francosko-jugoslovanske pogodbe in uradno glasilo fašistovske stranke »Il Foglio d'ordini« je natiskalo naslednjo izjavo:

»Fašistovska Italija je s popolno hladnokrvnostjo vzela na znanje vest o podpisu prijateljske pogodbe med francosko republiko in monar-

hijo kralja Aleksandra, ki vlada v Jugoslaviji nad desetorico različnih narodov, s čimer se je habsburški predvojni mozaik obnovil in postal po obsegu in kakovosti še večji.

Vredno je omeniti, da je bolezen Jugoslavije krajevna elefantiazis (bolezen, pri kateri človek strašno oteče, ur.) in da sestoji iz Srbov, Hrvatov, Slovencev, Nemcev, Ograrov, Romunov, Bolgarov, Italijanov, Turkov, Albancev, Črnogorcev in Ciganov. Pogodba, ki je bila parafirana — to je podpisana z navadnimi znaki — v marcu leta 1926., je bila podpisana s celim imenom in priimkom dvajset mesecev pozneje, in sicer so zbrali za to 11. november, to je dan medzavezniške zmage, h kateri niso najmanj tri četrtine sedanjih Jugoslovancev nič doprinesle, ker so se bojevale v taboru sovražnikov.

Francosko-jugoslovansko pogodbo smatrajo v Parizu za dejanje miru, v Beogradu za dejanje vojne. Srbski narod, katerega so označili za »ljudstvo podvrženo živčnim napadom,« si domišlja, da je zdrobil neki dozdevni italijanski obroč in se je prepustil bučnim manifestacijam veselja. Jugoslavija ni drugo ko pregledana in poslabšana Avstrija iz časov Habsburžanov in zato ji zre fašistovska Italija mirno v oči.«

### Konec prepira.

Vse manifestacije po državi so se vršile in končale v miru in disciplini. Nikjer ni bilo razbijanja in nasilstev in policiji ni bilo treba posegati vmes. Vlada je ukazala, da morajo obhodi nehati in vse kaže, da se bo razburjenje v kratkem poseglo. Ravnotako lahko rečemo, da gredo časopisni spopadi h koncu.

Želimo, da nastane v odnosih med Italijo in Jugoslavijo čim prej mir, zakaj v prepirih in sporih trpimo skoro vedno mi, stroške plačuje redno le naša manjšina na Primorskem.

## Okno v svet.

### V Romuniji.

Narodna kmetska stranka je izdala proglas na svoje pristaše, v katerem ostro napada liberalno vlado in ji napoveduje neizprosno boj.

### Angleški državni zbor.

V sredo 16. novembra je delavski vodja Macdonald v seji državnega zbora predlagal nezaupnico vladi. Ko je svoj govor končal, je navzoči ministrski predsednik Baldwin naročil ministru za trgovino, naj odgovori. Delavski poslanci pa so zahtevali, naj se zagovarja Baldwin sam in so z ropotom in kričanjem onemogočili vsak drug govor. Baldwin se ni hotel udati, opozicija je razgrajala. Predsedniku ni preostajalo drugega, kot da je zaključil sejo.

### Prevrat na Kitajskem.

V Kantonu, kjer se dozdaj gospodarile nacionalistične čete, so se uprli komunisti in jih pregnali. Komunisti so sestavili svojo vlado, ki jo tvorijo trije možje.

### Francoski poslanik v Rimu zamenjan.

Dosedanji francoski poslanik v Rimu Besnard je bil odpoklican. V Rimu je bil tri leta. Njegov naslednik še ni znan.

**Joffe se je ustrelil.**

V četrtek 17. novembra se je v Moskvi ustrelil Adolf Joffe, ožji Trockijev prijatelj in somišljenik. Joffe je bil dolgo časa v sovjetski diplomatski službi. Bil je prvi sovjetski poslanik v Nemčiji. Bojev med opozicijo in vladno skupino se ni dejansko udeleževal, vendar mu je izključitev Trockega iz stranke prizadela veliko žalost. Vrhu tega je bil živčno bolan.

**Načelnik G. P. U. odstopil.**

Poročevalec milanskega »Corriere della Sera« javlja iz Moskve, da je odstopil G. P. U. (politična policija) Mendženski. Dogodek bo imel — ako je resničen — velike posledice za nadaljni razvoj ruske notranje krize. Mendženski je dosedaj zelo ostro nastopal proti Trockemu in njegovemu razkolništvu.

**Sovjeti****odlikujejo nemške komuniste.**

Sovjetska vlada je te dni odlikovala s precej visokim sovjetskim redom nemškega komuniste Hölza, ki je bil 1. 1920. radi izgrediv v Turinški obsojen na smrt, potem pa pomiloščen na dosmrtno prisilno delo. Ta korak sovjetske vlade je povzročil precejšnje razburjenje nemške javnosti.

## DNEVNE VESTI.

**Knjige Goriške Mohorjeve družbe za 1. 1927.**

Izšle so knjige Goriške Mohorjeve družbe. Člani te naše bratovščine bodo prejeli po pet knjig, in sicer:

1. »Ob srebrnem studencu«, povest, spisal Franc Jaklič.
  2. »Za domačim ognjiščem«, spisal prof. Filip Terčelj.
  3. »Kako zdravimo živino«, spisal dr. Anton Ravnik.
  4. »Zgodbe sv. pisma stare zaveze.«
  5. »Koledar za 1. 1928.«
- Družba bo knjige razpošiljala po sledečem redu: 1. Vipavska dolina. 2. Gore z Idrijo. 3. Pivka. 4. Brda. 5. Tržaška škofija. 6. Reška škofija. 7. Razni kraji. Člane prosimo, da se takoj ko prejmejo knjige, vpišejo v Goriško Mohorjevo družbo za 1. 1928.

**Kakšne so knjige?**

V prihodnjih številkah bomo pričeli stvarne ocene mohorskih knjig. Ocene so nam obljubili spisati priznani strokovnjaki.

Maurice Leblanc:

### Skrivnostno oko.

(Doživljaji Arsena Lupina.)

Nato je zažvižgal. Spodaj v čolnu so mu odgovorili.

»Tu sem,« zavpije.

Zaman ga je Lupin z obupno gesto skušal zgrabiti, roka mu je zamahnila v prazno. Hotel je zavpiti, a ni spravil glasu iz sebe. V tem poču spodaj strel, potem se zasliši gromek zasmeh. Za tem sta padla še dva strela in neki ženski glas je zastokal.

Lupin je mislil na Klariso, ki je morda ranjena ali celo mrtva, na zmagoslavnega Daubrecqa, na Albufexa, na kristalni zamašek...

Nakrat je zagledal pred sabo prikazen gospoda Tancarvilla, kako pada v objemu s svojjo drago v prepad. »Klarisa... Klarisa... Gilbert,« je še zastokal, potem se mu je zazdelo, da leti njegovo truplo v prepad.

**IX.****V temi.**

V hotelski sobi v Amiensu... Arsen Lupin se prvič zave. Klarisa stoji ob vzglavju, poleg nje Le Ballu. Tedaj Lupin šele zve, da je visel med življenjem in smrtjo, kako je Daubrecq splezal po strmini, ranil

**Praska na poljsko — litavski meji.**

Prejšnji teden je neka skupina Litavcev poskušala prikorčiti mejo. Poljska obmejna straža jo je ustavila. Ker se Litavci niso hoteli umakniti, se je začel boj, ki je zahteval nekaj mrtvih, še več pa ranjencev.

**Amerikanci in avstrijske železnice.**

Neka ameriška finančna skupina je menda stavila avstrijski vladi ponudbo za najem avstrijskih državnih železnic. Enako ponudbo je prejela tudi češka vlada. Poučeni praški in dunajski krogi trdijo, da bosta obe vladi ponudbo odklonili.

**Nemško-poljska trgovska pogajanja.**

V Berlin je dospel poseben odposlanec poljske vlade, ki se bo znova začel pogajati z Nemčijo o sklepu trgovske pogodbe med obema državama. Zdi se, da se to pot pogajanja ne bodo razbila.

**Brez stanovanja.**

Trocki in Zinovjev sta z izključitvijo iz komunistične stranke izgubila tudi pravico do brezplačnega stanovanja v bivši carski palači v Kremli. Sovjetske oblasti so ju že postavile na cesto. Sedaj iščeta stanovanje. Začasno sta pri nekem prijatelju, ki jima je odstopil kot svoje sobice.

**Državni zbor**

je sklican za 1. decembra. Zasedanje ne bo trajalo dolgo. Dnevni red ni posebno važen.

**Konec sedanjega državnega zbora.**

Zakonodajna oblast sedanjega državnega zbora bo prenehala v aprilu 1. 1929. Zadnja seja pa bo 23. marca 1929., to je na obletnico ustanovitve prvih fašjev.

**Zopet ponarjanje bankovcev.**

V Frankfurtu ob Meni v Nemčiji so te dni zaprli lepo družbo, ki so jo sestavljali: Sathieraschwili iz Georgije, tiskarnar Böhle, njegov pomočnik Schneider, dr. Weber in dr. Raketke iz Monakova. Obdolženi so, da so ponarjali ruske červonce. Pri preiskavi so našli velikanske množine ponarejenih červoncev. Nekateri pravijo, da jih je kakih 15 milijonov. Georgijec trdi, da je ponarejal ruski denar iz političnih, protisovjetskih vzrokov. Ako bi ne bili ponarjanja za časa odkrili, bi bil červonec v resni nevarnosti. Zadeva zavzema vedno večji obseg.

Klariso, kako so potem njega našli.

»Prav res,« zatrjuje Le Ballu, »še zdaj se sprašujem, kako da se ni ubil po strmini.«

Klarisa je pa vsa solzna pravila o osemnajstih dneh, ki so minili, ne da bi kaj storili za Gilbertovo rešitev. Osemnajst dni! Lupin se je zamislil, da ne bo mogel tako hitro ozdraviti, da bi mogel spet v boj. Večkrat ko se je prebudil iz nezavesti je govoril Klarisi v mrzlici in polsnu nežne besede. Ko se je pomiril, se je skušal ponorečevati: »Se mi je spet bledlo, ne?«

Klarisa je z bojaznijo opazovala, kako napreduje zdravljenje. Neko jutro se je pa Lupin prebudil okrepljen. Rana se je zacelila, temperatura je padla. Neki znanec zdravnik, ki je dnevno prihajal iz Pariza, mu je dejal, da bo lahko čez dva dni že vstal. In res je že lahko ta dan sedel pri oknu. Mehke vetre, ki je oznanjal bližnjo pomlad mu je vračal moč. Naenkrat je lahko spet uredil svoje spomine in pametno sklepal.

Zvečer je dobil od Klarise brzojavko, da stoji stvar slabo in da ostane ona z Grognardom in Le Ballujem v Parizu. To ga je vznemirilo in mu vzelo upanje. Kljub temu je pa Klarisa naslednje jutro stopila v njegovo sobo blede in z

**Očitek.**

Pred tedni se je vršila pred goriškimi tribunalom razprava proti bivšemu tajniku vojno-odškodninskega urada v Gorici Pasqualu Iavaroneju in zidarskemu mojstru Petru Buciku iz Kanala. Obtožena sta bila ponarjanja listin in goljufige. Prvi je bil obsojen na 9, drugi na 5 let ječe. Iavaronejev zagovornik dr. Maggi je po poročilu »Edinosti« podal tudi naslednjo izjavo: »Obrne se (zagovornik Maggi) potem še proti poslednji besedi državnega pravdnika, ki je rekel, da so ljudje v teh krajih tako čudno vajeni sleparij, ker jih je na to navadil prejšnji režim, pod katerim so bili vajeni hinavščine, češ, da je ravno dolžnost današnje, nove, svobodne italijanske justice, da si z lepim, točnim poslovanjem in izvrševanjem ustvari oni tako potrebni prestiž med našimi novimi državljani, ki so šele po zmagoslavni vojni prišli v krog onih, ki jim hočejo le dobro.«

**Zadruga za sleparjenje vojnih oškodovancev.**

Pod zgornjim naslovom poroča »Piccolo« od 19. t. m., da se je vršila dne 18. t. m. pred goriškimi tribunalom razprava proti inž. Mazzinghi-ju iz Milana, proti stavbenemu mojstru Dominiku Bianchi-ju iz Milana in proti stavbenemu mojstru E. Zanziju iz Gorice. Obtoženi so bili, da so si skupno na nezakonit način prilastili svote, ki so jih dvignili pri zavodih, ki posojajo denar vojnim oškodovancem in so na ta način oškodovali več posestnikov v Renčah in drugih krajih za okrog 100.000 lir. Obravnava je bila prenešana, ker četrtemu obtožencu, nekemu zidarskemu mojstru Cataneo iz Milana, ni bila vročena pozivnica k razpravi.

**Poslanec zaprt — general konfiniran.**

Na turinski postaji Porta Nuova je bil 4. novembra aretiran poslanec Di San Sebastiano. Hotel se je odpeljati v Rim. Preiskava je dognala, da je razvijal živahno protivladno delovanje in da je podpiral nezakonito izseljevanje prevratnih in profašistovskih osebnosti. Poslanec je bil javljen sodišču. — Pri poslancu Di San Sebastiano so našli papirje in listine, ki obremenjujejo še marsikoga drugega. Na podlagi tistih listin je politična oblast konfinirala generala in bivšega aventinskega poslanca Bencivenga.

**Kazenski listi.**

Kazenski listi za italijanske državljane, ki so bili rojeni v inozemstvu, se dobivajo pri državnem pravdništvu v Rimu (R. Procura di Roma). Vse tozadevne prošnje, ki so bile naslovljene na zunanje ministrstvo, so brezuspešne.

**Zopet Macedonija.**

Macedonski prekucuhi so položili dva peklenska stroja na železniško progo Skoplje-Belgrad. Prvi je privozil neki tovorni vlak. En peklenski stroj se je razletel in povzročil neznatno škodo pri dveh vagonih. Na kraj nesreče je dospela varnostna oblast, ki je odkrila tudi drugi peklenski stroj. Pokvarjeno progo so takoj popravili tako, da ni bil promet prav nič oviran.

**Odkritja v Rimu.**

Rimska finančna policija je te dni odkrila veliko sleparijo. Lastniki nekaterih kinematografov so namreč oškodovali državo za velike vsote s tem, da so se izognili plačevanju pristojbin v predpisani meri. Prodajali so namreč vstopnice po dve liri za prostore po pet lir. Davek so pa plačali samo od dveh lir. Finančna oblast je naložila nad dva milijona lir globe in nekatere kinematografe začasno zaprla.

**Javni napisi v Poadižju.**

Bocenski prefekt je razposlal občinskim načelnikom okrožnico, v kateri pravi, da morajo biti vsi nagrobni napisi, izdelani po 30. sept., italijanski. Prejšnji napisi naj ostanejo, kakor so bili. Ako bo hotel kdo od sedaj naprej imeti nemški nagrobni napis, bo moral prositi prefekta za dovoljenje. Prefekt bo tako dovoljenje dal, ako se bo prepričal, da je nemški napis res potreben z umetnostnega ali pa z zgodovinskega stališča. Isto velja za napise v štirih mednarodnih jezikih.

**Komunisti v Turčiji.**

Vse države trpijo več ali manj pod tajnimi komunističnimi organizacijami. Sedaj javljajo, da so v Turčiji zaprli 64 oseb, ki so pripadale tajni komunistični organizaciji, ki je razpredena po vsej državi. Nam se zdi, da bi bil boj proti komunizmu najbolj uspešen, če bi izvedle države zdrave socialne reforme.

## „Goriška Straža“ v vsako hišo!

objokanimi očmi ter se je zgrudila v naslanjač.

»Priziv so zavrnilo,« začne zdihovati. On se pa preмага in s prisiljenim začudenjem reče:

»Ste li s tem računali?«

»Ne, a upanje sem vendarle imela.«

»So ga včeraj zavrnilo?«

»Pred osmimi dnevi. Le Ballu mi je zamolčal, jaz pa si nisem upala časopisov brati.«

»Ostane še pomiloščenje.«

»Pomiloščenje? Ali menite, da bodo pomilostili pajdaša Arsena Lupina?«

Te besede mu je izbruhnila z neko jezo in trpkostjo. On se je pa delal, ko da bi jih ne bil slišal ter ji je prijazno prigovarjal:

»Vaucheraya ne bodo pomilostili. Toda bodo imeli usmiljenje do mladega Gilberta.«

»Nikakega usmiljenja!«

»Odkod to veste?«

»Govorila sem z zagovornikom. Rekla sem mu, da sem njegova mati ter sem ga vprašala, če se ne bi dalo vplivati na odločitev ali jo vsaj zavleči, če bo to znano.«

»Kaj? To bi vi hoteli storiti?«

»Gotovo! Gilbert mora biti rešen! Kaj mi mari moje dobro ime in čast mojega moža.«

»In dobro ime vašega malega

Jacquesa?« vpade Lupin z besedo. »Imate li pravico ga uničiti, ko svetu poveste, da je brat na smrt obsojenega. Toda kaj vam je zagovornik dejal?«

»Rekel je, da bi to Gilbertu ne pomagalo. Razumela sem, da se je komisija že odločila za obsodbo.«

»Komisija se je morda, a ostane še predsednik republike.«

»Toda on se ravna po sklepih komisije.«

»To pot se ne bo!«

»Kako ne?«

»Ker bom nanj vplival.«

»S čim?«

»Izročil mu bom listo sedem in dvajsetih.«

»Jo imate?«

»Jo bom imel!«

Tiho in s poudarkom reče ona: »Če jo nima Albufex, bo edini Daubrecq mogel pomagati.

Lupin se je ustrašil:

»Ali mi niste obljubili, da je vsaka zveza med njim in vami izključena?«

»Saj niti ne vem, kje je.«

Potem je pravila, kako je v tisti noči Grognardova krogla zadela Daubrecqa, ker so se poznali sledovi krvi in so na postaji v Auma-le opazili nekega šepavega moža, ki je kupil vozni listek do Pariza.

(Dalje.)

**Na Portugalskem.**

V glavnem mestu Portugalskem Lisboni so bili pred kratkim odpušeni iz službe skoro vsi šolski ravnatelji. Neka ladja je namreč oddala par topovskih strel in so radi tega poslali otroke domov, češ, da je izbruhnila zopet revolucija. Bili so pa le pozdravni strel in neke švedske ladje. Lepe razmere morajo biti na Portugalskem, da ljudje takoj mislijo na izbruh revolucije.

**Odkritje na svetopisemskih tleh.**

Amerikanski starinoslovci so odkrili kraj, kjer je oče Jakob imel svoje znamenite sanje in kjer je stalo zlato tele Jeroboamovo. Tisti kraj se imenuje Bethel. Amerikanci so tam izkopali veliko množino izraelskih posod in orodja. Zopet dokaz resničnosti sv. pisma.

**Kriza v nemški tobačni industriji.**

Spor med delavci in podjetniki nemške tobačne industrije se je poostiril. Podjetniki so vrgli na cesto okoli 110.000 delavcev. Nad 1500 tvornic počiva.

**Aljehin — Capablanca.**

29. šahovsko partijo je dobil Capablanca, 30. je bila neodločena. Stanje je sedaj sledeče: Aljehin 4, Capablanca 3, druge neodločene.

**Sultan v Maroku umrl.**

V sredo 16. novembra je umrl marokanski sultan Mulaj Jusuf. Vladal je od avgusta l. 1912. Njegov naslednik bo najbrž njegov tretji sin Mulaj Mohamed.

**Na vodnem kolesu preko kanala.**

Francoz Savard je prišel preko Rokavskega preliva na stroju, ki se goni z nogami kot kolo. Mesto koles ima dva podstavka, ki držita celo stvar nad vodo. Za vožnjo je rabil preko šest ur.

**Sreča v nesreči.**

Tovorni parnik je vozil iz Havaja v Nevjork sladkor. Na visokem morju ga je zajel vihar in mu pokvaril vijak tako, da je odslej vozil komaj napol tako hitro kot prej. Zamuda pa je bila dobičkonosna, kajti medtem se je bil sladkor podražil. Lastnik je izkupil nad 6000 angleških funtov (več kot pol milijona lir) več, kot bi bil, ako bi bil dospel ob določenem času.

**Vezuv bo začel delovati?**

Japonski učenjak Imamura je javil, da bo južnoitalijanski ognjenik Vezuv začel letos o božiču bruhati. Ta izbruh da bo po svoji moči in obsegu presegel vse dosedanje. Italijanski strokovnjaki pa trdijo, da glede Vezuva ni mogoče nič prerokovati.

**GOSPODARSTVO.****Slinavka in parkljevka.**

Tej bolezni so podvrženi parkljarji (govedo, prašiči, ovce in koze).

Znaki. Pričenja se vedno z mrzlico, ki je pa tako neznatna, da jo večinoma prezremo. Žival postane lena, žejna, tek se poslabša, nos ima suh, sluznice zardečijo. Če se pojavi bolezen najprej v gobcu, opazimo, da se žival močno slini in mlaska z gobcem. Na sluznicah, jeziku, notranji strani ustnic, na brez zobih delih čeljusti in na nebu se pojavijo z vodeno tekočino napolnjeni mehurčki, ki povzročajo živali velike bolečine. Največkrat so grahaste velikosti in v 12 do 23 urah počijo. Koža se na teh mestih odloči. Radi nastalih ran (čirov) in bolečin žival ne žre in upade. Krava izgubi mleko.

Nekateri živinorejci imajo grdo navado, da te mehurčke trgajo. Bolna mesta drgnejo s soljo ali s kakim drugim sredstvom, v dobri veri, da tako zdravijo. Odločno je treba odsvetovati tako ravnanje, ker z njim ne dosežemo drugega kot to, da povzročimo živali še večje muke.

**Sneg na Vezuvu.**

Prejšnji teden je na Vezuvu, znani ognjeni gori v južni Italiji, zapadel sneg. To je v tistih krajih zelo redek pojav.

**Književnost in umetnost.****Zvezde in cvetice.**

Knjiga o hvaležnosti. Spisal profesor Anton Kržič. V Ljubljani 1927. Izdal Alojzij Stroj. Natisnila Jugoslovanska tiskarna v Ljubljani. Str. 304. Cena 25 Din. Knjiga je izšla v komisijski zalogi Jugoslovanske knjigarne v Ljubljani.

V lepi opremi je izšla te dni pomembna knjiga, ki je nismo niti v sanjah pričakovali — knjiga o hvaležnosti. »O hvaležnosti?« se začudiš in zmaješ z glavo, ker meniš, da bi se o vsem lažje pisalo ko o tem predmetu. In vendar! Pokojni Kržič, ki je napisal celo vrsto vzgojnih knjig in sestavkov, ki je vse svoje življenje posvetil vzgoji mladine in naroda (cf. Predgovor izdajateljev str. 3—6), se je lotil težavnega, a hvalevrednega dela, katero bo, upajmo, rodilo bogate sadove iz roda v rod v veselje, zadovoljnost in srečo našega človeka.

Legenda nam pripoveduje: Čednosti so se vrnila z zemlje k Bogu. Vse so prijazno kramljale med seboj, saj so si bile dobre znanke. Samo dve, pri katerih bi človek pričakoval, da si morata biti še posebno znani, sta šli tiho kot nepoznani tujki druga poleg druge po nebeški cesti. Šele v nebesih ju dobri Oče predstavi drugo drugo dobrotu — hvaležnost! (Str. 42.)

Kar je napravil nebeški Oče v legendi, toisto je dosegel Kržič v »Zvezdah in cveticah«, govoreč o dobroti in hvaležnosti tako lepo po domače in nazorno, da mu z zanimanjem slediš po vseh poteh in stazah ob oživljajočem vonju bajne cvetice, čudežne rože, ki ima moč, preustvariti in osrečiti svet.

Pomembna knjiga, sem rekel, so Zvezde in cvetice. Pomembna in potrebna! Ne vem v naši vzgojni književnosti vrstnice, ki bi jo mogel bolj priporočati. Mladini in odraslim, otrokom in staršem, gojencu in vzgojitelju bo dobrodošla, pridigar in predavatelj bo rad segel po njej in zato bi ne smelo biti hiše, kjer bi se je ne omislili, sleherna šola in sleherno društvo bi si jo moralo naročiti za svojo knjižnico, ker knjiga o hvaležnosti bo kakor solnce, kamor pride: vse pozivi in prerodi. Zato vzemi jo v roke in jo beri!

Vzroki. Bolezen se prenaša od živali na žival kot vse kužne bolezni. Živali se okužijo največ na sejmi, po javnih hlevih, železniških vozovih itd. Teleta, ki sesajo obolele krave, obolijo na smrtnonevarnem želodčnem in črevesnem vnetju.

Zdravljenje. Zelo moramo paziti na snago v hlevu. Pustimo žival v miru ter ji pokladajmo mehko hladilno krmo (travo, otrobovo vodo) in okisano pitno vodo. Če opazimo mrzlico, dajmo živali malo Glauberjeve soli. Izpirajmo gobec z mlačno okisano vodo ali pa z 2% galunovo raztopino ali s kakšnim drugim razkuževalnim sredstvom; parklje pa s 5% raztopino modre galice ali kakim drugim razkužilom. Parklje nato zavijemo v čiste in suhe cunje; vrhu teh ovijemo še žakljevino. Skrbimo pa, da bodo parklji popolnoma suhi, preden jih zavijemo. Nastlati moramo mnogo mehke in suhe stelje.

Bolezen je treba javiti županstvu, ki sporoči dalje. Ukrepe, ki jih izdajo oblasti, moramo natančno izvršiti.

Žival ostane po prestani bolezni le malo časa varna (imuna) pred novim okuženjem.

Preprečevanje. Na sejmu kupljene živali moramo osamiti za določeno dobo (10 dni), posebno še, če sumimo, da je katera bolna. Ne kupujmo jih v krajih, kjer je bolezen doma. Če se je bolezen pojavila v okolici, pazimo, da naše živali ne pridejo skupaj z drugimi, zlasti pri napajališčih, ki so večkrat najboljša gnezda bolezni. Čj je prišla bolezen tudi v naš hlev, storimo najbolje, ako takoj umetno okužimo vso živino, ker tako skrajšamo dobo zdravljenja. To izvršimo na ta način, da s krpico, namočeno v slini bolne živali — potem, ko smo jo pustili malo časa na solncu, da kužljivost oslabi — obdrgnemo gobce ostalih zdravih živali.

Meso zaklane živali, ki je bila bolna na tej bolezni, je užitno. Za-

kol se izvrši na mestu z dovoljenjem županstva; prevažati ga smemo le v zaprtih vozovih. Kožo, parklje in rogove lahko rabimo, vendar jih moramo pustiti poprej 4 dni v apneni vodi.

Kužnina se obdrži še cele mesec v gnoju; zato je nujno potrebna največja snaga v hlevu. Dobro je, če ga večkrat prebelimo z apneno vodo (1 kg apna na 4 litre vode).

V času bolezni ne puščajmo nikogar v hlev in tudi ne obiskujmo drugih hlevov, v katerih je bolezen doma.

Iz knjige: »Kako zdravimo živino.«

**Davek na živino.**

Znano je, da se je cena živine znižala radi suše, pomanjkanja pašnikov in drugih gospodarskih vzrokov, ki so dovedli do krize v kmečkem gospodarstvu. Radi tega je potrebno, da s prihodnjim letom vse občine spravijo v sklad davek na živino z znižanimi cenami.

**Za kozjerejce.**

S kr. dekretom od 12. avg. 1927 je bil odobren pravilnik, ki določa posebno pristojbino na koze. Pristojbina znaša: 10 lir za žival v čredi do treh glav; 15 lir v čredi od 3 do 10 koz; 20 lir v čredi nad 10 koz. Pristojbina je letna; tri četrtine dobi država, eno četrtino občina.

**Tržne cene**

dne 22. novembra 1927.

Česnik kg L 0.90—1; sveže zelje L 0.50—0.60; kislo zelje L 1.60—1.80; cvetača L 1—1.20; čebula L 0.90—1; navaden fižol L 1.80; fižol koks L 2.20; salata L 1.20—1.40; indijija L 0.40—0.60; krompir L 0.50—0.60; paradizniki L 0.80—1; sladka repa L 0.20—0.30; kislja repa L 1; radič L 1—1.60; špinača L 0.60—0.70; zelena L 0.60—0.80; motovilec L 1.60 do 1.80; vrhote L 0.30—0.40; kostanj L 1—1.30; jabolka L 1.40—2.40; mareni L 1.80—2.20; hruške L 1.80 do 3; sveže maslo L 14—15; presno maslo L 17—18; mleko liter L 1; med v satovju L 10; sladka smetana L 12; skuta L 4; jajca kos L 0.60 do 0.70.

**Kaj je novega na deželi?****Kronberg.**

V petek dne 25. t. m. ob 10. uri, na god sv. Katarine, bo v cerkvi na hribočku sv. Katarine slovesna služba božja s pridigo. Maševal in pridigoval bo g. mons. Janez Koršič iz Solkana.

**Podkraj.**

(Ogenj.) V petek 18. novembra ponoči je pogorela Trkmanova žaga do tal. Pogorelo je tudi mnogo lesa, ki je bil v žagi. Škoda je le deloma krita z zavarovalnino.

**Staro selo pri Kobaridu.**

V sredo 16. novembra ponoči je tukajšnjemu posestniku Andreju Korenu zgorel senik in hlev. Ogenj so opazili šele, ko se je bil že precej razširil. Takoj so pritekli nekateri domačini, ki so ogenj omejili in rešili živino iz hleva. Škoda znaša kakih dvajset tisočakov in je le delno pokrita z zavarovalnino.

**Volče.**

Letos nas je že obiskala zima s snegom in hudim mrazom. Pričakovani je nismo še tako zgodaj. Prejšnja leta smo živeli in delovali v društvih, letos pa ne bo mogoče. Začeti bo treba doma s samozobrazbo in čitanjem dobrih knjig in časopisov. Na žalost moramo poročati, da se naši možje in fantje za čitanje ne brigajo zelo veliko. In vendar je potreba vsak dan večja. Ves prosti čas, celo ob nedeljah in tudi med službo božjo, napravijo z igranjem na kroglo in karte. Zapravljajo denar. Nastajajo prepiri in kletvine. Časi so resni, življenje postaja vsak dan težje in slabše. Treba je več resnosti in moštosti. Naša lahkomišljenost nas spravlja

v revščino in duševno nazadovanje. Čas je, da se iztreznemo in otresemo teh zastarelih in slabih navad.

Še na nekaj moramo opozoriti. Obnovila in pozidala se je vsa vas s cerkvijo vred. Pozabili in prezrli smo pa sredi vasi ob cesti kapelico ali znamenje, ki je v zelo slabem stanju. Pred vojno je bila v znamenju slikana lepa Marijina slika z napisom: »Nikdar nihče se ni bil zapuščen, ki v varstvo Mariji je bil izročen.« Zeleti bi bilo, da bi se kapelica s trpečim Kristusom na križu malo olepšala in popravila. Vsakteri, ki bo šel mimo, se bo s spoštovanjem priklonil in ozrl na tisti kraj. Še eno željo imamo, namreč da se pri zvonjenju v cerkvi končno že enkrat napravi red, kateriga smo bili navajeni.

**Šentviška gora.**

Po prelepem vremenu skozi celo jesen nas je nepričakovano zapadel dne 14. t. m. čez pol metra debel sneg. Sicer bi ne bilo nič hudega v tem času, ali ker je repa ravno zadnje dni še le začela debeleti, so nekateri gospodarji odlašali jo spraviti pod streho; sedaj pa, ko je pod snegom, jo bodo zelo pogrešali. Sicer pa so ljudje za zimo pripravljeni.

Od 6. do 11. novembra so imele dekleta duhovne vaje, katere je vodil č. g. Anton Krapež, kurat v Novakih. Kljub silno slabemu vremenu, zlasti zadnje dni, so se dekleta polnoštevilno vsaki dan udeleževale govorov in molitve, zjutraj in popoldne. S tem so naša dekleta pokazala, da še imajo čut za čednostno, krščansko življenje. Zato jim kličemo: »Vsa čast jim!«

## Harije = Trnovo.

Pred nedavnim časom sta napadla dva mlada fanta — eden Gabrijel Povh, še mladoleten, nekega moža ob mraku, ko je šel domov. Vrgla sta ga na tla, ga udarila s kolom ter mu vzela ves denar — 500 lir. Gotovo je, da ta tatvina ni bila prva v Harijah. Koliko se je popilo in pojedlo po hišah, posebno pri oni, kjer je mož v Ameriki? Cele noči ni bilo miru. Največji kričac Povh, general vseh ponočnjakov, sedi sedaj mirno v Kopru in pre-mišluje o baronkinem popru!

## Tolmin.

Zadnje nedeljo po binškojih imenujemo mali pust. Na ta dan nismo doživeli nič posebnega. Tu pa tam je hreščala kaka razglašena harmonika. Ples je precej iz mode. Nedavno je 'Straža' precej obdelala Prapotno radi plesavk. Da ne bomo delali krivice, omeniamo, da tam niso največji grešniki. Junaško tekmuje Ljubinj. Poznajo ga daleč v knežke grape. V tem poslu se vadi že nadobudna mladina. Ko bi se pokazala dobra roka, ki bi tiste mladiče zmetala iz gostilne. Ali tudi na Ljubinju delajo zgago največ so sedne vasi, domači ples obsojajo in bojkotirajo. Čast tistim fantom in dekletom! — Zdaj se nam ženi naš politični tajnik, g. Urzi. Tolminske narodne dame so mu poklonile dragoceno darilo. — Tudi poroko s Selišč moramo omeniti. On ima 21, ona 66 let. Bilo srečno!

## Idrijske novice.

## Nekaj o poštnini!

Vedno in vedno se ljudje pritožujejo, kako pogostokrat morajo plačati kazen pri sprejemanju korespondence. Da pa ne bodo imeli naši ljudje s tem toliko sitnosti, hočemo malo razložiti to zadevo, v kolikor smo dosedaj sami preudarili, da mora biti. Predvsem bodi povedano, da je poštnina pri nas v marsičem nasprotna oni tabeli, ki jo vidiš po raznih koledarjih. Ne vemo sicer ali je to tudi drugod ali ne? — N. pr. Na razglednice za Italijo je predpisana znamka 30 ct s polno pisavo brez štetja besed in brez razlike glede jezika. — Če pa deniš znamko le za 20 ct in pišeš le do 5 besed samo pozdrav in to v slovenskem jeziku, plačaš kazen, kajti tudi tu bi morala biti znamka za 30 ct. Če pa je razglednica s pozdravom do 5 besed pisana v italijanskem jeziku, zadostuje znamka za 20 ct. Isto velja za voščila. Mnogo godrnjanja se tudi sliši, ker morajo mnogi plačati kazen kljub temu, da je pravilno znamka za 30 ct. To pa zopet zato, ker je pisano čez črto pri naslovu. V onem stolpcu, kjer je prostor za naslov, se ne sme napisati razen naslova nobena beseda, drugače je zopet kazen. — Tako je s to rečjo pri nas, za drugod ne vemo.

## Smrtna kosa!

Dne 14. t. m. je tu umrl g. Franc Pirc, posestnik in rudn. poduradnik v. p. — Istega dne je v cvetu let umrla g. Mici Skok; bilo ji je komaj 22 let. Obema večni raj in pokoj!

## Meso.

Končno je vendar vsaj nekoliko padla cena mesu. Goveje je sedaj po 5 in 6 lir kg, prašičje po 7.50, teletje po 7, špeh pa po 8.50 L kg. Čudno je, da nekatere mesnice niso že preje znižale cene, kajti ako je kmet imel kaj prodati, mu niso mesarji hoteli plačati v primeri s ceno mesu. Sicer je meso tudi še sedaj predrago v primeri z živino.

## Telefonska zveza.

Otvorili so novo telefonsko zvezo med Gorico in Idrijo. Te zveze se bo lahko posluževal samo urad javne varnosti. Zveza ima dve stranski progji, namreč v Godovič in v Cerknju.

## Raj ljudje najrajši berejo?

Prosvetni odsek delavske zbornice za Slovenijo je objavil statistiko knjig, izposojenih v času od 15. septembra 1926. do 1. oktobra 1927. Statistika je zelo zajemljiva, posebno če pomislimo, da več kot polovica članov knjižnice pripada delavskemu stanu.

## Slovenski pisatelji.

V leposlovju so v slovenščini najbolj priljubljeni (številke v oklepajih pomenijo, kolikokrat so bila dela dotičnega pisatelja izposojena): Ivan Cankar (250 in sicer največkrat »Hlapec Jernej«, »Zgodbe iz doline šentflorjanske«, »Moje življenje«); Josip Jurčič (120, največkrat »Deseti brat«); F. S. Finžgar (99, največkrat »Pod svobodnim solncem«); Jan. Kersnik (83); Franc Remec (77); Rado Murnik (48); Podlimbarski (47). Njim sledi: Kraigher, Kvedrova, Pregelj, Milčinski, Tavčar.

## Slovanski pisatelji.

1. Sienkiewicz (221, največkrat »Z ognjem in mečem«); 2. Dostojevski (102, največ »Ponižani in razžaljeni«); 3. L. Tolstoj (83); 4. Aleks. Tolstoj (54); 5. Gorki (46, največ »Mati«); 6. Gogolj (35, največ »Taras Buljba«); 7. Zeyer (35). Njim sledi: Gjalski, Lermontov, Puškin, Andrejev, Prus, Chocholonšek.

## Drugi narodov.

1. Jack London (245); 2. Burroughs (162, Tarzan); 3. Dumas (149); 4. May (132, čita mladina); 5. Bocaccio (124); 6. Spillman (94); 7. Marogat (85); Njim sledi: Haggard, Kirchsteiger, Kerne, Cabot, Sheff, Murger, Chersterton, Curwood, Dickens, Wallace, Strindberg, Farrère, Doyle, Kellerman, Maupassant, Loti, Leblanc, Manzoni, Bourget, Barbuse i. dr.

Od leposlovnih del v nemščini so člani največ čitali dela sledečih pisateljev:

Dostojevski (103), London (102), Bettauer (99), Galsworthy (86), Retcliffe (82), Sinclair (67), Margueritte (52), Voss (49), Strindberg (48), Kellermann (45), Mann Heinrich, Mann Tomas, Dumas, May, Gorki itd.

## Listnica Kmečke-delavske zveze in Političnega društva »Eдинosti« v Gorici.

1. Jakončič Josip, Kozana št. 26: Vaši vojnoškodninski akti so mirno počivali na intendanci v Trstu. Po našem posredovanju je pristojni uradnik predložil Vaš akt v likvidacijo. Z izplačilom pa ne pojde še tako hitro. Če še kaj posredujete za likvidacijo Vaše vojne odškodnine, sklicujte se na št. 142501/147728 in 163796/164 046/180991, ker so samo te številke pravilne.

2. Abram Josip, Štanjel št. 10: Ko imate drugo opravilo v Gorici, zglasite se tudi v tajništvo zaradi Vaše pokojninske prošnje. Če imate pokojninsko knjižico, prinesite jo s seboj!

3. Zerjal Alojzij, Št. Vid pri Vipavi: Odslej boste prejeli lir 77.05 mesečne pokojnine, ker ste že odplačali znesek, ki ste ga neopravičeno preveč prejeli. V tem smislu je tudi ministrstvo odredilo pri finančni intendanci v Gorici.

4. Skomina Ter., Gradišče št. 5: Ko imate drugo opravilo v Gorici, zglasite se tudi v tajništvo radi Vaše pokojninske prošnje.

5. Kavčič M. vd. Pipan, Komen št. 41: Vašemu sinu Alojziju je bila priznana pokojnina prve skupine, z min. odlokom št. 60553 z dne 14. VII. 1927. Če ne dobite v kratkem denarja, bo treba posredovati pri pristojni finančni intendanci.

6. Mihelj Franc, Vrh = Sv. Katarina: Ob priliki zglasite se v tajništvo, pismeno Vam stanja Vaše prošnje ne moremo pojasniti, ker je zelo zamotana.

7. C. O., Št. Peter: V zadevi obnovitve cerkve v Št. Petru Vam sporočamo odgovor, ki smo ga dobili iz Rima: Dekret za priznanje znesek je bil registriran pri Corte dei Conti že 4. oktobra 1927 in istega dne je bil tudi že odposlan na komisariat v Trevižu pod št. 1263. Če hočete zvedeti znesek, ki Vam je bil priznan za obnovo cerkve, zglasite se v tajništvo.

8. Fatur — Knežak: Če ste že prijavi postnemu uradu do 15. februarja 1924. leta svojo terjatev nasproti dunajski poštni hranilnici, je zadeva v redu. Ni treba nikamor ničesar več prijavljati in izročati knjižice. Pismo sledi.

9. Mavrič Rudolf, Log št. 18: Vi nimate pravice do pokojnine in zato Vam tajništvo ne more prav nič pomagati.

10. Bokol Ig., Smast št. 26: Ne moremo posredovati v naprošenih slučajih, ker nam ste dali premalo podatkov. Odgovorite nam točno na pismo, ki ga dobite v kratkem od tajništva.

11. Novak Fr., Idrija št. 481: Vi nimate pravice do pokojnine in zato Vam ne more tajništvo pomagati.

12. Grželj Kat., Šmihel št. 22: V Vaši zadevi bo tajništvo posredovalo.

13. Carl I., Vojsko št. 46: Proti negativnemu odloku Corte dei Conti ne morete nikamor več rekurirati.

14. Hribovski davkoplačevalec: Za enkrat morate plačati zahtevani znesek; ob priliki pa pojdite na tolminsko davkarijo in razložite zadevo ustmeno. Najbrže gre za stvarno pomoto.

Tajništvo.

## Darovi.

Za Alojzijevišče: Veleč. g. I. L. 50 L. Pristrčna hvala!

Elektromotor »Dinamo« 2.5 H.P. H.P. 220/240 voltov skoraj nov radi premembe toka je na prodaj. Naslov pove uprava »Goriške Straže«.

Bivša državna drevesnica pri Ruđeči hiši v Gorici ima na razpolago več raznovrstnih cepljenih dreves in jih prodaja po znižani ceni. Ne zamudite prilike!

## FRANC SAUNIK

GORICA - VIA CARDUCCI 25 - GORICA

Velika zaloga kmetijskih strojev znamke Mayfarth, slamoreznic, plugov itd. šivalnih strojev in dvokoles Lastna mehanična delavnica

PLJUČNE BOLEZNI  
Dott. Cerretti

Radiološki kabinet je odprt: v Vidmu: Via del Sale 15 (vse dni) v Gorici: Via Barzellini 3 (ob sredah in petkih ob pop. urah).

## POZOR!

Naznanjamo Vam, da imamo veliko izbero zimskega blaga, moškega in ženskega perila, pletenk itd. Imamo tudi mnogih moških izdelanih oblek, sukenj in površnikov

## POZOR!

Lastna krojačnica, kjer izdelujemo obleke po meri; blago za obleko si vsakdo lahko izbere po lastnem okusu.

Cene zmerne!

STRUCHEL & PALUDETTO  
GORICA - Corso G. Verdi 7 (zraven zelenjadnega trga).

## Zdravnik

za zobe in usta

Dr. LOJZ KRAIGHER

sprejema

v GORICI

Piazza della Vittoria šte. 20

## ACQUA DELL'ALABARDI

proti izpadanju las.

Vsebuje kinin in je vsled tega posebno priporočljiva proti prehladu in za ojačenje korenin. Steklenica po 6 lir — se dobiva v lekarni Castellanovich, lastnik F. Bollaffio, Trst, Via Giuliani 42. — V Gorici, Via Carducci 9 pri Fiegel.

## Teod. Hribar (nasl.) - Gorica

CORSO VERDI 32 - - (hiša Centr. Posoj.)

Velika zaloga češkega platna iz znane tovarne Regenchart & Raymann, vsakovrstno blago za poročence kakor tudi velika izbira moškega in ženskega suknja.  
Blago solidno! Cene zmerne!

Zavarovalna družba  
„LA FENICE“

ustanovljena na Dunaju 1860. II. 1882. leta

Vložena glavnica 12.000.000 oziroma: 3/4 milijonov lir.

Zavarovanja na doživetje in smrt. Hranilne vloge za otroke, rente i. t. d. Zavarovanja proti požaru, tatvini in prevoznim škodam.

## Glavno ravnateljstvo v Rimu

Garancijski fond znaša 459 milijonov lir.

Promet znaša 3 milijarde 689 milijonov lir. Nova zavarovanja v letu 1926. znašajo eno milijardo 689 milijonov lir.

Prejemki premij na življenjsko zavarovanje v letu 1926. znašajo 155,367.000 lir.

V letu 1926. je bilo izplačanih za smrtne slučaje 2112 polic v znesku L 23,540.000.

Družba ima 39 poslopij v vrednosti nad 40,000.000.

Zavarovanje v Italiji, Romuniji, Jugoslaviji, Avstriji, Nemčiji, Belgiji, Bolgariji, Ogrski, Češkoslovaški, Franciji, Egiptu, Holandski, Palestini, Poljski, Turčiji, Angliji itd.

Prejemki na premijah proti nezgodam znašajo približno 100,000.000 lir.

Zastopstva v vseh deželah.

## Glavno zastopstvo

za Julijsko Krajino:

Trst - Via Carducci št. 27 - (na trgu Goldoni)

Podružnice: v Gorici, Kopru, Sezani itd.

## POZOR!!

Velika zaloga mrtvaških potrebščin 20% ceneje kot povsod drugod. J. Saksida, trgovec z mrtv. predmeti. Dornberg št. 3.

## ZOBOZDRAVNIŠKI ATELIE

## ROBERT BERKA

Gorica, sedaj Corso Verdi 36.

Laboratorij otvorjen že leta 1918. Sprejema od 9. do 12. in od 2. do 6., ob nedeljah in praznikih od 9.—12.

## Zavod Dr. BONCINA-FINETTI

TRST, Via Fabio Filzi 23, V. n. Tel. 48-03

Zagotovljeno 3-dnevno zdravljenje

## „ŠIJATIKE“

(Trganje v kolku)

Zdravljenje živčnega trganja v laktih in v bokih. - Sprejema od 10—12 in od 15—17.